



Παρακαλούμε όπως οι αρμόδιες υπηρεσίες σας μεριμνήσουν για την έγκαιρη αποστολή (τουλάχιστον 10 εργάσιμες ημέρες πριν την έναρξη του κάθε προγράμματος) των σχετικών δηλώσεων συμμετοχής βάσει του υποδείγματος που επισυνάπτεται. Οι δηλώσεις συμμετοχής των ενδιαφερομένων πρέπει να είναι συμπληρωμένες ως προς όλα τα στοιχεία που ζητούνται, διότι λαμβάνονται υπόψη κατά την διαδικασία επιλογής-ιδιαίτερα η συνάφεια των αρμοδιοτήτων που ασκεί ο κάθε υποψήφιος με το θεματικό περιεχόμενο των επιμορφωτικών προγραμμάτων- και να υπάρχει σχετική έγκριση και διαβιβαστικό από την υπηρεσία.

Η επιλογή των εκπαιδευομένων γίνεται από επιτροπή του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ) και οι ενδιαφερόμενοι ειδοποιούνται με έγγραφο στη Δ/νση Εκπαίδευσης ή Προσωπικού της Υπηρεσίας τους.

Η συμμετοχή των υπαλλήλων στα προγράμματα, εφόσον επιλεγούν, είναι υποχρεωτική (Ν. 1388/83-ΦΕΚ 113Α/22-8-83) και συνεπάγεται την αποδέσμευσή τους καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος από τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα.

Παρακαλούνται οι Προϊστάμενοι των υπηρεσιών να διευκολύνουν τους συναδέλφους Μηχανικούς που ενδιαφέρονται.

Πληροφορίες: Ιωάννης Ευαγγελόπουλος (Ε.Κ.Δ.Δ.), τηλ.:2310-595949, fax: 2310-530846 ■

## Μεταπτυχιακά στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών (ΤΠΜ) της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν υποψηφιότητα για την παρακολούθηση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) για το ακαδημαϊκό έτος 2005-2006.

Οι μεταπτυχιακές σπουδές στο παραπάνω τμήμα Π.Μ.Σ. οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) μετά από ετήσιο κύκλο σπουδών, ο οποίος περιλαμβάνει την παρακολούθηση μεταπτυχιακών μαθημάτων κατά τη διάρκεια των δύο ακαδημαϊκών εξαμήνων καθώς και την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας.

Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτές υποψηφιότητες αποφοίτων (ή τελειόφοιτων, εφόσον αποφοιτήσουν μέχρι τον Ιούλιο 2005) όσων ο νόμος ορίζει και κυρίως διπλωματούχων πολιτικών μηχανικών των πολυτεχνικών σχολών των ΑΕΙ της χώρας ή ισότιμων τμημάτων ΑΕΙ της αλλοδαπής. Επίσης γίνονται δεκτοί και απόφοιτοι (ή τελειόφοιτοι, με την παραπάνω προϋπόθεση) τμημάτων συγγενούς γνωστικού αντικείμενου της ημεδαπής ή αλλοδαπής από θετικές ή τεχνολογικές κατευθύνσεις.

Η επιλογή των ΜΦ θα γίνει με βάση τις προϋποθέσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και ειδικότερα τη συνάφεια του γνωστικού αντικείμενου των προπτυχιακών σπουδών του υποψηφίου με την επιστημονική περιοχή του ΠΜΣ, το βαθμό του διπλώματος ή πτυχίου, την επίδοση στη διπλωματική εργασία και σε προπτυχιακά μαθήματα συναφή με το ΠΜΣ, το επίπεδο γνώσης τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας, το βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου και συστατικές επιστολές.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλλουν μέχρι τις 25 Απριλίου 2005 στη Γραμματεία του ΤΠΜ του ΑΠΘ: αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Τα αντικείμενα των Προγραμμάτων μεταπτυχιακών Σπουδών είναι:

### 1. Προστασία Περιβάλλοντος και Βιώσιμη Ανάπτυξη

Ο μέγιστος αριθμός των εισακτέων Μεταπτυχιακών Φοιτητών (ΜΦ) στο ΠΜΣ ορίζεται σε τριάντα (30).

Πρόσθετες πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία του ΤΠΜ του ΑΠΘ (τηλ. 2310-995670 και 995698)

### 2. Αντισεισμικός σχεδιασμός Τεχνικών Έργων

Ο μέγιστος αριθμός των εισακτέων Μεταπτυχιακών Φοιτητών (ΜΦ) στο ΠΜΣ ορίζεται σε είκοσι (20).

Πρόσθετες πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία του ΤΠΜ του ΑΠΘ (τηλ. 2310- 995698) και από την ιστοσελίδα ΤΠΜ: [www.civil.auth.gr](http://www.civil.auth.gr) ■

## Εκδήλωση ενδιαφέροντος για τις εκπροσωπήσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ αποφάσισε την συμπλήρωση του καταλόγου εκπροσωπήσεων και καλεί τους συναδέλφους που ενδιαφέρονται να εκπροσωπήσουν το Τμήμα στα διάφορα Συμβούλια ή Επιτροπές να υποβάλλουν την σχετική αίτηση μέχρι **20 Μαΐου 2005**.

Η αίτηση βρίσκεται και στην ιστοσελίδα του τμήματος [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) (προφίλ ΤΕΕ/ΤΚΜ εκπροσωπήσεις) και υποβάλλεται στο γραφείο πρωτοκόλλου του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Ζεύξιδος 8,54622 Θεσσαλονίκη,6ος όροφος), Φαξ 2310 235487, e-mail [stolier@central.tee.gr](mailto:stolier@central.tee.gr), Διευκρινήσεις στο τηλέφωνο 2310 253482 ■

## Διδακτορικό στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών αποφάσισε την προκήρυξη για εισαγωγή στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) (Υ.Α. αριθμ. Β7/423/3-10-00 ΦΕΚ 1317/31-10-00τ.Β') που οδηγεί στην απονομή διδακτορικού διπλώματος, σαράντα τεσσάρων (44 Μεταπτυχιακών Φοιτητών, στους τέσσερις Τομείς του Τμήματος:

- Τομέας Επιστήμης και Τεχνολογίας των κατασκευών
- Τομέας Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος
- Τομέας Γεωτεχνικής Μηχανικής
- Τομέας Συγκοινωνιών και Οργάνωσης

Στο Π.Μ.Σ. του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών μπορούν να εισαχθούν ως Μεταπτυχιακοί Φοιτητές (Μ.Φ.) διπλωματούχοι μηχανικοί Α.Ε.Ι. καθώς και πτυχιούχοι άλλων Πανεπιστημιακών Ανωτάτων Σχολών της ημεδαπής και αλλοδαπής (4ετούς ή 5ετούς φοίτησης) υπό την προϋπόθεση συνάφειας του γνωστικού αντικείμενου των προπτυχιακών τους σπουδών με την επιστημονική - ερευνητική περιοχή του Π.Μ.Σ. του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν στη Γραμματεία του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών την υποψηφιότητα τους μέχρι και τις **25 Απριλίου 2005**. (αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά)

Όλοι οι υποψήφιοι θα κληθούν σε προφορική συνέντευξη ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του Τμήματος (Τηλέφωνο 2310-995698) ■

## Εγχειρίδιο Κατασκευαστή



Ο διπλωματούχος αγρονόμος τοπογράφος Πέτρος Στόκος παραδίδει στη χρήση των μηχανικών ένα σημαντικό πόνημα με το τίτλο «Εγχειρίδιο Κατασκευαστή».

Το βιβλίο αυτό, που προλογίζεται από τον πρόεδρο του ΣΑΤΕ και Δρ. πολιτικό μηχανικό Πάνο Χατζηπάνο, παρέχει:

- Μία σφαιρική εικόνα για τα θέματα που αναπτύσσονται σε σωρεία επιστημονικών συγγραμμάτων και κατά κάποιο τρόπο συνδέει μεταξύ

τους πολλά μαθήματα Τεχνικών και Οικονομικών Σχολών, όσον αφορά την συμμετοχή τους στις κατασκευές τεχνικών έργων.

- Μία λεπτομερέστατη ανάλυση σε ειδικά θέματα διαχείρισης τεχνικών έργων και αναπτύσσει τεχνικές και μεθόδους επίλυσής τους.
- Ένα 'εργαλείο' συνεχούς αναδρομής για όλη ή τουλάχιστον για ένα πολύ μεγάλο μέρος της θεματολογίας που υπεισέρχεται στην κατασκευαστική βιομηχανία.

Την ανάλυση του συνόλου της διαχείρισης- διεύθυνσης κατασκευής ενός έργου, μέσω της οποίας, με μία συστηματική δημιουργία αρχείων σε σύγχρονη ηλεκτρονική μορφή και με ένα ενιαίο τρόπο συγκράτησης και αξιοποίησης πληροφοριών, υπάρχει η δυνατότητα η κάθε κατασκευαστική επιχείρηση να δημιουργεί το δικό της ηλεκτρονικό σύστημα άμεσης πληροφόρησης και επέμβασης - παρέμβασης σε πολλά επίπεδα ευθύνης ■